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Ce gândești?
Mințile noastre sunt active în fiecare zi, clipă de clipă. Gândurile ni se îndreaptă
constant spre preocupările care ne frământă inima, spre familie, spre trecut sau
viitor, spre planuri și dorințe. Dumnezeu ne-a creat ființe raționale, ne-a dat
capacitatea de a cugeta, dar în același timp ne-a responsabilizat în ce
privește calitatea și conținutul gândurilor noastre. Cu alte cuvinte, suntem
responsabili de ceea ce gândim în aceeași măsură în care suntem responsabili
de faptele noastre, pentru că, în definitiv, gândurile sunt cele care dau naștere
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faptelor, atitudinilor și vorbelor. Apostolul Pavel subliniază această
responsabilitate atunci când le scrie creștinilor din Efes: „să nu mai trăiți cum
trăiesc păgânii în deșertăciunea gândurilor” (4:17) ci, „să vă înnoiți în duhul
minții voastre” (4:23). Dar dacă avem o responsabilitate atât de mare, cum ne
putem asigura că gândim ce trebuie, că gândim corect și, mai ales, că gândim
așa cum Dumnezeu își dorește?   Biblia vorbește în repetate rânduri despre
gândurile omului și le împarte în gânduri bune și gânduri rele. Păstrând același
ton, Proverbe 14:22 ne atenționează: “În adevăr, cei ce gândesc răul se
rătăcesc, dar cei ce gândesc binele lucrează cu bunătate și credincioșie.”

1. “Cei ce gândesc răul se rătăcesc.”
Primul adevăr pe care îl surprinde această frază este acela că gândurile rele au
o consecință directă asupra căilor omului și duc, în final, spre rătăcire. Poți
afișa o atitudine binevoitoare, te poți strădui să exteriorizezi un comportament
bun, poți încerca să fii un om moral sau săritor, dar dacă ai în inimă gânduri
rele și cugeți nelegiuirea, te vei rătăci. Nu permite minții tale să cugete răul, să
stăruie asupra lui sau să gândească răul despre ceilalți. Vei descoperi că
gândurile rele produc amărăciune, întristare, păcat și că tu însuți te schimbi sub
influența lor. Nu le subestima puterea, nici nu te întovărăși cu ele. A nu gândi
răul nu este un simplu sfat motivațional extras din miile de cărți self-help
pentru reducerea anxietății sau a depresiei. Este porunca lui Dumnezeu
pentru fiecare dintre copiii Lui, pentru că El ne-a creat ca mințile să ne fie
preocupate de “tot ce este adevărat, tot ce este vrednic de cinste, tot ce este
drept, tot ce este curat, tot ce este vrednic de iubit, tot ce este vrednic de primit,
orice faptă bună și orice laudă” (Filipeni 4:8).
 
2. “Dar cei ce gândesc binele lucrează cu bunătate și credincioșie.”
Ce contrast izbitor! Cei care gândesc răul “se rătăcesc”, iar cei care gândesc
binele “lucrează”. Oamenii care gândesc binele sunt activi, implicați, sunt acolo,
sunt harnici în munca lor. Nu numai că lucrează, dar nu lucrează oricum, ci o
fac cu bunătate și credincioșie. Fără delăsare, fără cârtire. Conștienți că
mintea, lăsată în voia ei, nu este o fabrică de gânduri bune, nu o lasă să
hoinărească, ci o mențin activă, ocupată pentru o cauză bună. Da, mintea
noastră nu este o fabrică de gânduri bune, ci dimpotrivă, Biblia spune că “inima
este… deznădăjduit de rea” (Ieremia 17:9). De aceea, e important ca, pe lângă
a-ți ține mintea ocupată cu lucruri bune, să alegi sursele potrivite din care să-ți
hrănești mintea. “Mă gândesc adânc la poruncile Tale”, spunea psalmistul (Ps.
119:15). Hrănește-ți mintea cu Cuvântul lui Dumnezeu și vei învăța să gândești
binele. Strânge Cuvântul Lui în inima Ta și nu te vei rătăci. Cei care gândesc
binele sunt cei care au încredere în Dumnezeu și în bunătatea Lui. De aceea,
ei nu-și imaginează scenarii apocaliptice și nici nu lasă îngrijorarea să-i
stăpânească. Nu se gândesc prea des la cât rău li s-a făcut, ci la cât bine
pot face. Cei care gândesc binele sunt oamenii plini de nădejde, iar asta se
reflectă în acțiunile lor, pentru că ei “lucrează… cu bunătate și credincioșie”. 
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Fă cunoștință cu profesorii noștri!

Încă din timpul studiilor la Academia de Muzică din Cluj-Napoca am avut
preocupări legate de muzica religioasă/bisericească, mai ales că studiile s-au
focalizat pe ”regina instrumentelor”, orga, iar mai apoi – compoziția. Cred că
printre evenimentele reprezentative în această direcție au fost cursurile de vară
de dirijat și orgă de la Budapesta, unde am avut ocazia să particip încă de la o
vârstă foarte fragedă și care, prin oameni deosebiți și consacrați, și-au lăsat
amprenta pe întreaga mea slujire de mai târziu.  

Acum aproape 15 ani, când am fost sunat de fratele Nicolae Bica pentru a mă
implica în slujirea de la UEO, dădusem deja examenul pentru ocuparea
postului de profesor la Liceul de Arte din Arad. Dar am considerat că UEO
este locul unde mă pot dezvolta atât pe plan profesional, cât și pe plan
spiritual, și unde pot să fructific pentru slava lui Dumnezeu talantul pe
care mi L-a încredințat.

Cum spune și mottoul UEO: integritate, excelență și pasiune sunt cuvintele
cheie și pentru întreaga mea activitate de aici. Dacă nu ești integru, nu poți să
excelezi, iar pasiunea pentru Domnul te ajută să excelezi în domeniul la care
ești chemat.

Prin mila Domnului am o soție minunată, care mă sprijină în slujire, trei băieți
sănătoși încredințați nouă pentru o vreme ca să-i creștem în frica de El, iar pe
lângă ei nu prea îmi rămâne timp pentru hobby-uri.

Conf. univ. dr. Zsolt Garai

Stories of Faith
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Am aflat de Universitatea Emanuel din Oradea de mic copil. Însă după
terminarea liceului, conform planului divin, am început să studiez informatica. În
acea perioadă am realizat că am ratat șansa să studiez într-un loc așa de
special ca Universitatea Emanuel. Dar lucrurile nu au rămas așa, pentru că
„orice lucru El îl face frumos la vremea Lui.” Fără să mă aștept, a sosit
momentul să studiez teologia și am venit cu drag la Universitatea Emanuel
dorind să fiu surprins de Dumnezeu. Iar acest lucru s-a întâmplat.

Am fost primit într-o familie care simte când e senin sau când e furtună.
Am ajuns într-un loc condus după valorile absolute ale Bibliei și unde se
studiază pentru gloria lui Dumnezeu, nu pentru gloria omului. Am găsit un
loc unde înveți să faci evanghelizare. Am ajuns într-un loc unde este pacea lui
Dumnezeu, fiindcă este alcătuit din oameni împăcați cu El. Am descoperit un
loc unde pot să Îl cunosc mai mult pe Dumnezeu. Toate acestea pentru că
„Dumnezeu este cu noi.”
 

Ștefi Păcurar 
Teologie baptistă pastorală Promoția 2019

Te invităm la lectură!
 
Iubiți colaboratori, astăzi vă invităm să parcurgeți primul articol dintr-o
serie care dezbate teme de actualitate în contextul vieții de credință,
evanghelizare și misiune.
 
Chat GPT, algoritmi, inteligență artificială... În contextul vieții de credință, putem
vorbi de roade ale tehnologiei de azi? Pot fi ele puse în serviciul misiunii
creștine? Găsește răspunsul la aceste întrebări citind articolul Cu algoritmii în
misiune scris de Lector univ. dr. Călin Taloș. Iată aici un scurt fragment: 
 
Algoritmii pot construi, în doi timpi și fără să miște un deget, la cerere, predici în
serie, în spiritul lui C. Spurgeon sau în stilul lui John MacArthur, pot reda
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ilustrații pe temele solicitate și pot alcătui studii pentru grupul de casă. Și dacă
sunt atât de buni, atunci cum ar arăta la amvon un pastor-robot cu carcasă și
beculețe aprinse subtil, în loc de ochi, care să elaboreze și declame instant un
mesaj christocentric pe baza cărții Estera în corelare cu profeția lui Daniel?
 
Citește întregul articol aici: https://emanuel.ro/cu-algoritmii-in-misiune/
 

Fii parte a viziunii!
Pe parcursul întregului an, Fondul de Școlarizare îi ajută pe studenții
UEO oferindu-le suport financiar în timp ce studiază și fac voluntariat. Darurile
de orice valoare sporesc impactul colectiv al Fondului de Școlarizare și le oferă
studenților posibilitatea de a se concentra să devină profesori, muzicieni,
asistenți sociali, lideri de afaceri și IT creștini, misionari de care lumea are mare
nevoie. Îi puteți ajuta prin a vă alătura grupului celor care, cu credincioșie,
susțin financiar Fondul de Școlarizare.
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